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Що таке День Соборності України 
– історія свята

День Соборності України - це свято на честь проголошення 
першої Незалежності та Акту Злуки Української Народної 
Республіки (УНР) та Західно-Української Народної Республіки 
(ЗУНР).

22 січня 1918 року незалежність була проголошена IV 
Універсалом Української Центральної Ради, а через рік, в 1919 
році, в цей же день на Софійській площі у Києві відбулося 
офіційне об'єднання Української Народної Республіки і Західно-
Української Народної Республіки. Так вперше за багато століть 
історичні українські регіони об'єдналися в одну державу. 



Створення Української Центральної 
Ради

17 березня 1917 року створили Українську 
Центральну Раду – парламент України, керівний 
орган національного руху. Головою став Михайло 
Грушевський, до неї входили Володимир 
Винниченко, Сергій Єфремов, Симон Петлюра, 
Сергій Єфремов, Іван Стешенко, Микола 
Садовський та інші. Вона проіснувала до 29 квітня 
1918 року.



Про IV Універсал

IV Універсал датований 22 січня 1918 року. Його ухвалили 24 
січня 1918 року вночі, під час засідання Малої Ради УЦР. 
Документ містив чотири головні напрями:

проголосити самостійність Української Народної Республіки;

доручити Раді Народних Міністрів укласти мир з 
Центральними державами;

оповістити оборонну війну з більшовицькою Росією;

задекларувати основи внутрішнього соціально-економічного 
будівництва й окреслити заходи для припинення війни з 
Центральними державами.



Головою Української Центральної Ради був 
Михайло Грушевський, який виступив перед 
проголошенням IV Універсалу. Тоді за прийняття 
документу проголосувало 39 депутатів, проти 
було 4, а утрималось 6.



Створення Національної Ради

18 жовтня 1918 року у Львові сформувалася 
Українська Національна Рада на чолі з Євгеном 
Петрушевичем. Рада взяла у руки владу в 
західноукраїнських землях та проголосила, що 
Східна Галичина, Північна Буковина та Закарпаття 
"уконституйовуються як Українська держава".

Українська Національна Рада заявила про намір 
творити національну державність та об’єднати 
українців у соборній державі. Відтак ідея 
соборності українських земель набула державного 
статусу.

1 грудня 1918 року ініціатори 
об'єднавчого руху – Українська 
Національна рада та Директорія УНР –
уклали у Фастові Предвступний
договір про наміри об'єднати 
населення і території обох утворень в 
одній державі.

"Правительства обох Республік 
уважають себе посполу зобов’язаними 
цю державну злуку можливо в 
найкоротшім часі перевести в діло так, 
щоби в можливо найкоротшім часі обі
держави утворили справді одну 
неподільну державну одиницю", —
зазначалося у тексті документу.



3 січня 1919 року у Станіславі було 
ухвалено рішення про злуку ЗУНР та УНР.

"Українська Національна Рада, виконуючи право 
самовизначення Українського Народу, 
проголошує торжественно з’єднання з нинішним 
днем Західно-Української Народньої Республіки з 
Українською Народньою Республікою в одну 
одноцільну, суверенну Народню Республіку", —
йшлося у тексті рішення.

Проголошення Акту Злуки українських земель на Софійській площі в Києві, 22 
січня 1919 року. Знято з дзвіниці Софійського собору, на горизонті видно ще не 
зруйнований більшовиками Михайлівський Золотоверхий собор / Фото: 
Український інститут національної пам'яті



22 січня 1919 року на Софійській площі 
прозвучали такі слова:
«Віднині зливаються в одне віками відділені 
одна від одної частини України — Галичина, 
Буковина, Закарпаття і придніпрянська Україна 
— в одну Велику Україну. Виповнилися відвічні 
мрії, для яких жили і за які вмирали кращі сини 
України. Віднині є тільки одна незалежна 
Українська Народна Республіка. Віднині 
український народ, звільнений могутнім 
поривом своїх власних сил, має змогу 
об'єднати всі зусилля своїх синів для створення 
нероздільної незалежної Української Держави 
на добро і щастя українського народу…».

Святкування Дня злуки УНР і ЗУНР в місті Калуш, 1919 рік / Фото: 
Український інститут національної пам'яті



Святкування Дня Соборності

1 січня 1990 року на честь 71-річниці Акту 
Злуки Народний рух України організував 
"живий ланцюг" від Івано-Франківська через 
Львів до Києва. Це була одна з перших 
масштабних антирадянських українських 
акцій, що поклали кінець СРСР та дозволили 
Україні здобути справжню незалежність.



Скасування Дня Соборності та 
відновлення

Офіційно свято було встановлене у 1999 році згідно з указом чинного в той час 
президента Леоніда Кучми. 30 грудня 2011 року тодішній президент України Віктор Янукович 
видав указ, згідно з яким День Соборності було скасовано. А замість нього встановив нове 
свято – День Соборності та свободи України.

До цього День Свободи святкувався 22 листопада, його запровадив у 2005 році 
тодішній президент України Віктор Ющенко на честь річниці Помаранчевої Революції.
Об'єднавши два свята й запровадивши нове, Віктор Янукович юридично їх обидва скасував. 
Але вже 13 листопада 2014 року указом президента України Петра Порошенка свято було 
відновлене.



Привітання у віршах

Велична і свята, моя ти Україно,
Лише тобі карать нас і судить.
Нам берегти тебе, Соборну і 
єдину,
І нам твою історію творить!

З Днем Соборності, держава,
Будь багата, щира, жвава.
Хай народ тебе цінує,
Зберігає та шанує!
З величезним святом, люди,
Хай країна добра буде.
Мир панує та завзяття,
Хай цвіте країна, браття!
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